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دو نقطه روی خط به معادله ی  قراردارند که فاصله ی آن ها از خط به معادله ی  برابر  است. مجموع عرض این دو - 1
نقطه کدام است؟

x − y = ۱۲x + ۳y = ۶۱۳
−−

√

دو ضلع یک مربع، منطبق بر دو خط به معادلات  و  است. محیط این مربع چقدر است؟ - 2۳x + ۴y = ۵۶x + ۸y = ۷

  برابر  است. مجموع طول های دو نقطه بر خطی به معادله ی  قرار دارند که فاصله ی این نقاط از خط به معادله ی  - 3
این دو نقطه کدام است؟

y = x − ۲۲x − ۳y = ۷۲ ۱۳
−−

√

اگر دو خط  و  با هم موازی باشند، مقدار  کدام است؟ - 4۲y − ۳x = ۱y = mx + ۵m
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سود سالانه ی یک کارگاه تولیدی )برحسب میلیون تومان( از سال  تا  طبق نمودار زیر سیر صعودی داشته است. در کدام سال، مقدار سود - 5
سالانه ی این شرکت، با میانگین سود ده ساله برابر است؟

۱۳۸۵۱۳۹۵
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خط   بر دایره ای به مرکز  مماس است. شعاع دایره چقدر است؟ - 6L : ۳x − ۴y = ۰W(۲, −۱)

  و  از یکدیگر چند برابر  است؟ فاصله ی دو خط   - 7y = ۲x + ۱۱y = ۲x − ۴۵
−−

√

M N P

a 3 a 4 a 1+
x

، اندازه ی پاره خط  کدام است؟ در شکل مقابل داریم :   - 8۲MN + MP = ۲۲NP

  واقع است. اگر  یکی از رئوس این مربع باشد، مساحت آن چقدر است؟ یکی از اضلاع مربعی بر خط   - 9L : y = ۲x − ۱A(۳, ۰)

  و  معادله ی میانه ی وارد بر ضلع  کدام است؟  ، در مثلثی با رئوس   - 10A(۲, ۵)B(۳, ۷)C(−۱, ۵)BC
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، نقطه ی   می باشد.  کدام است؟   نسبت به نقطه ی   قرینه ی نقطه ی   - 11A(a − ۱, b − ۵)M(−۱, ۴)B(۲b + ۵, ۲a + ۱)ab
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B

C

2( ,6 (

8( ,0 (
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y

 

با توجه به شکل مقابل، عرض نقطه ی  کدام است؟ - 12B

،  و  مختصات رئوس متوازی الاضلاع   باشند، حاصل  کدام است؟  ، اگر نقاط   - 13A(۲, ۱)B(۴, −۳)C(۶, ۵)D(a, b)ABCDab

نقاط  و  دو رأس مقابل یک مربع هستند. محیط این مربع چقدر است؟ - 14A(۷, ۵)C(۳, ۹)

  کدام است؟ ،  و  در یک امتداد باشند، مقدار  اگر سه نقطه ی متمایز  - 15A(۴, ۱)B(a + ۱, ۲a − ۲)C(a + ۳, ۲a − ۵)a
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،  و  رئوس یک مثلث هستند. مساحت این مثلث چقدر است؟ نقاط   - 16M(۴, ۲)N(۷, ۶)P (۰, ۵)

  در ناحیه ی اول صفحه ی مختصات واقع است؛ به طوری که   و  دو رأس مجاور آن هستند. معادله ی ضلع  مربع   - 17
کدام است؟

ABCDA(۵, ۱)B(۱۰, ۴)AD

اگر فاصله ی نقطه ی   از خط   برابر  باشد، حاصل ضرب مقادیر متمایز  کدام است؟ - 18A(a,a − ۱)۵x − ۱۲y − ۱۲ = ۰
۲۱
۱۳

a

  کدام است؟   بر دو خط     و   عمود باشد، حاصل   اگر خط    - 19y = nx + ۴y = (m − ۵)x + ۷y = (۷ − m)x − ۱m − n

  را مماس بر دایره ای به مرکز  رسم کرده ایم. فاصله ی  تا نقطه ی تماس چند برابر  از نقطه ی  خط   - 20

است؟

A(۳, ۲)y = ۲x − ۴W(−۱, ۲)A
۱

۵−−√
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  کدام است؟ فاصله‌ی بین دو خط با معادلات     و    - 21۵x − ۱۲y + ۸ = ۰−۱۰x + ۲۴y + ۱۰ = ۰

  و   در نقطه‌ی  همدیگر را قطع کنند و بر هم عمود باشند، آن‌گاه  کدام اگر خطوط   - 22

) است؟  ) ,  , 

−bx + (a − b)y − ۸ = ۰۳ax + by − c = ۰(۱, ۲)c

b ≠ ۰a ≠ ۰a ≠ b

  معادله ی یکی از اضلاع این نقطه ی  مرکز لوزی   است. اگر قطرهای لوزی به موازات محورهای مختصات و خط   - 23
لوزی باشد، محیط لوزی چقدر است؟

(۳, ۲)O
′

ABCD۶x + y = ۸

معادله‌ی خطی که محور طول‌ها را در نقطه‌ای به طول  قطع کرده و بر خط   عمود باشد، کدام است؟ - 24−۳۲x + ۳y = −۱

،  و  است، چگونه است؟ مثلث  که مختصات رأس‌های آن  - 25ABCA(۳, ۵)B(۳, −۱)C(۷, ۲)

  بر دایره‌ای به مرکز  مماس است. اندازه‌ی شعاع دایره کدام است؟ خط   - 26۶x − ۸y = ۰W(۲, −۱)
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دایره ای به مرکز  مفروض است، از نقطۀ  واقع بر محیط دایره خطی مماس بر دایره رسم می کنیم. خط مماس محور طول ها را - 27
در کدام نقطه قطع می کند؟

O(۲, −۳)(۸, −۵)

،  و    رئوس مثلث هستند. نوع مثلث و مساحت آن کدام است؟ نقاط  - 28C
∣

∣
∣

۳
۱

B
∣

∣
∣

۳
−۲

A
∣

∣
∣
−۱
۱

  یک رأس آن باشد، مساحت مربع کدام است؟    و  نقطه‌ی   اگر یک ضلع مربعی منطبق بر خط به معادله‌ی    - 29y = x + ۲A(۳, −۱)

  یک رأس این مربع باشد، محیط این مربع کدام است؟   و نقطه‌ی   اگر قطر یک مربع منطبق بر خط به معادله‌ی   - 30۳x − ۴y = ۱A(۱, −۲)
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مختصات نقاط روی خط  به صورت  هستند حال، فاصله ی این نقاط را از خط به معادله ی  به دست آورده وبرابر  قرار می دهیم. گزینه 3 - 1

بنابراین مجموع عرض این دو نقطه برابر  است.

  از خط به معادله ی  از رابطه ی  بدست می آید. توجه کنید فاصله ی نقطه ی 

اول باید مشخص کنیم این دو ضلع، نسبت به هم چه وضعی دارند. گزینه 3 - 2

 

6x
8y 10

= 0
6x

8y 7= 0

فاصله‌ی بین دو خط موازی به معادلات  و  از رابطه‌ی  بدست می‌آید.

 می باشند. نقاط روی خط به معادله ی  به صورت  گزینه 2 - 3

توجه کنید فاصله ی نقطه ی  از خط به معادله ی  از رابطه ی  به دست می آید.

  را عرض از مبدأ می نامیم.   را شیب و مقدار   ، مقدار  نکته: در معادله ی استاندارد خط به صورت  گزینه 2 - 4
نکته: دو خط زمانی با هم موازی اند که شیب هایشان برابر باشند.

گزینه 2 - 5

 نکته: مختصات وسط پاره خط  عبارت است از:

چون نمودار سود سالیانه به صورت خطی است، میانگین در نقطه ی میانی اتفاق می افتد.

y = x − ۱
∣

∣
∣
α

α − ۱
۲x + ۳y − ۶ = ۰۱۳

−−
√

= = → |۵α − ۹| = ۱۳
|۲α + ۳α − ۳ − ۶|

۴ + ۹
− −−−−

√

|۵α − ۹|

۱۳
−−

√
۱۳
−−

√

→

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

۵α − ۹ = ۱۳ → α = → α − ۱ = − ۱ =
۲۲
۵

۲۲
۵

۱۷
۵

۵α − ۹ = −۱۳ → α = − → α − ۱ = − − ۱ = −
۴
۵

۴
۵

۹
۵

− =
۱۷
۵

۹
۵

۸
۵

A
∣

∣
∣
α

β
ax + by + c = ۰AH =

|aα + bβ + c|

+a۲ b۲− −−−−−
√

→ دو ضلع موازیند
۳x + ۴y = ۵ → m = −

۳
۴

۶x + ۸y = ۷ → = − = −m′
۶
۸

۳
۴

→ ضلع مربع = =
|−۱۰ − (−۷)|

۳۶ + ۶۴
− −−−−−−

√

۳
۱۰

→ محیط مربع = ۴( ) =
۳

۱۰
=

۱۲
۱۰

۱٫۲

ax + by + c = ۰ax + by + = ۰c′d =
|c − |c′

+a۲ b۲
− −−−−−

√

y = x − ۲A
∣

∣
∣
α

α − ۲

→ = = ۲ → |−α − ۱| = ۲۶
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
A

∣

∣
∣
α

α − ۲
۲x − ۳y − ۷ = ۰

|α − ۳α + ۶ − ۷|

۴ + ۹
− −−−−

√

|−α − ۱|

۱۳
−−

√
۱۳
−−

√

→ { → = −۲−α − ۱ = ۲۶ → α = −۲۷
−α − ۱ = −۲۶ → α = ۲۵ مجموع طول نقاط

A
∣

∣
∣
α

β
ax + by + c = ۰AH =

|aα + bβ + c|

+a۲ b۲
− −−−−−

√

y = ax + bab

۲y − ۳x = ۱ → ۲y = ۳x + ۱ → y = x + → =
۳
۲

۱
۲

شیب
۳
۲

y = mx + ۵ → = m → m شیب=
۳
۲

ABM( , )
+xA xB

۲
+yA yB

۲
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 با توجه به نکته ی بالا مختصات این نقطه به صورت زیر به دست می آید.
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A
M

B

، سود سالانه برابر میانگین سود ده ساله خواهد بود که برابر  میلیون تومان است. پس در سال 

بنابراین گزینه ی  پاسخ است.

نکته: فاصله ی نقطه ی   از خط      برابر است با:  گزینه 2 - 6

نکته: اگر خطی بر یک دایره مماس باشد، آن گاه فاصله ی مرکز دایره تا این خط، برابر شعاع دایره است.

  حساب کنیم. کافی است فاصله ی نقطه ی  را از خط  

راه حل اول: گزینه 3 - 7

  از خط   برابر است با:  نکته: فاصله ی نقطه ی  

نکته: برای محاسبه ی فاصله ی دو خط موازی، یک نقطه ی دلخواه روی یکی از آن ها در نظر می گیریم و فاصله ی آن را از خط دیگر به دست می آوریم.

  و   با هم موازیند. حال برای تعیین فاصله ی آن ها نقطه ی دلخواه  را از خط  انتخاب می کنیم و فاصله ی آن را از ابتدا توجه کنید که دو خط  

خط    به دست می آوریم.

H

y =
2 x +

11

y =
2 x

_ 4

2 0( , (A

راه حل دوم:

  برابر است با:  نکته: فاصله ی دو خط موازی  و 

با توجه به نکته ی بالا، فاصله ی دو خط موازی    و     برابر است با:

  دو نقطه ی هم عرض در صفحه باشند، آن گاه:   : اگر  و  نکته ی  گزینه 4 - 8

  دو نقطه ی هم طول در صفحه باشند، آن گاه:  : اگر  و  نکته ی 

ها واقع اند، پس هم عرض هستند، بنابراین با استفاده از نکته ی بالا می توان نوشت: با توجه به اینکه هر سه نقطه روی محور 

M N P

a 3 a 4 a 1+
x

، خواهیم داشت: حال با جایگذاری مقادیر بالا در معادله ی  

پس اندازه ی پاره خط  برابر است با:

= = = ۱۳۹۰x
M

+xA xB

۲
۱۳۸۵ + ۱۳۹۵

۲

= = = ۸۰y
M

+yA yB

۲
۵۷ + ۱۰۳

۲

۱۳۹۰۸۰

۲

A( , )x۰ y۰ax + by + c = ۰d =
a + b + c∣∣ x۰ y۰

∣∣

+a۲ b۲− −−−−−
√

WL

L : ۳x − ۴y = ۰ , W(۲, −۱) : R = = = ۲
|۳(۲) − ۴(−۱)|

+ (−۴۳۲
)۲

− −−−−−−−−
√

۱۰
۵

A( , )x۰ y۰ax + by + c = ۰d =
a + b + c∣∣ x۰ y۰ ∣∣

+a۲ b۲− −−−−−
√

y = ۲x + ۱۱y = ۲x − ۴A(۲, ۰)y = ۲x − ۴

y − ۲x − ۱۱ = ۰

AH = = = ۳
|۰ − ۲(۲) − ۱۱|

۱ + ۴
− −−−−

√

۱۵

۵
−−

√
۵
−−

√

ax + by + c = ۰ax + by + = ۰c
′

d =
c −∣

∣ c
′∣
∣

+a۲ b۲− −−−−−
√

y − ۲x − ۱۱ = ۰y − ۲x + ۴ = ۰

= = ۳
| − ۱۱ − ۴|

+۱۲ ۲۲
− −−−−−

√

۱۵

۵
−−

√
۵
−−

√

۱ABAB = | − |xB xA

۲ABAB = | − |yB yA

x

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

MN = − = ۳a − a = ۲axN xM

MP = − = ۴a + ۱ − a = ۳a + ۱xP xM

۲MN + MP = ۲۲

۲(۲a) + ۳a + ۱ = ۲۲ ⇒ ۷a + ۱ = ۲۲ ⇒ a = ۳

NP

NP = − = ۴a + ۱ − ۳a = a + ۱ = ۳ + ۱ = ۴ ⇒xP xN NP = ۴
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گزینه 2 - 9

، برابر است با:  نکته: فاصله ی نقطه ی  از خط  

  برابر طول ضلع مربع است. با توجه به نکته ی بالا، این مقدار   قرار ندارد. بنابراین فاصله ی نقطه ی  از خط   چون مختصات نقطه ی  در معادله ی خط  صدق نمی کند، پس  روی خط  
برابر است با:

B

L

=

x
_

0 A
C

D
:2

y
_ 1

3
0

 

 پس مساحت این مربع برابر است با:

گزینه 2 - 10

، عبارت است از:   نکته: مختصات وسط پاره خط 

( را به دست می آوریم: ابتدا مختصات نقطه ی  )وسط ضلع 

اکنون کافی است معادله ی خطی را که از دو نقطه ی   و  می گذرد، بنویسیم. برای این منظور دو راه حل ارائه می کنیم:
راه  حل اول:

نکته: معادله ی خطی با شیب  و عرض از مبدأ  به صورت  است.
 

نکته: شیب خط گذرا از نقاط   و  برابر است با:

 شیب خط گذرا از نقاط  و  برابر است با:

بنابراین معادله ی میانه ی  به صورت   است.

چون  روی این خط واقع است، پس مختصات آن در این معادله صدق می کند:

  است.   یا   بنابراین معادله ی میانه ی  به صورت  
راه حل دوم:

، عبارت است از:   و  نکته: معادله ی خط گذرا از نقاط  

راه حل اول: گزینه 4 - 11

، عبارت است از:   نکته: مختصات وسط پاره خط 

نقاط  و  نسبت به نقطه ی  قرینه اند، پس نقطه  وسط آن ها قرار دارد. بنابراین:

راه حل دوم:

، عبارت است از: نکته: قرینه ی نقطه ی   نسبت به نقطه ی 

A( , )x۰ y۰ax + by + c = ۰a + b + c∣∣ x۰ y۰ ∣∣

+a۲ b۲− −−−−−
√

ALALAL

= AB = = طول ضلع مربع=
|۲(۳) − ۰ − ۱|

+ (−۱۲۲
)۲

− −−−−−−−−
√

۵

۵
−−

√
۵
−−

√

S = (AB = ( = ۵)۲ ۵
−−

√ )۲

AB
M( , )

+x
A

x
B

۲

+y
A

y
B

۲
MBC

⇒ M(۱, ۶)

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = = ۱x
M

+x
B

xC

۲
۳ + (−۱)

۲

= = = ۶y
M

+y
B

y
C

۲
۷ + ۵

۲
A(۲, ۵)M(۱, ۶)

mhy = mx + h

A( , )x۱ y۱B( , )x۲ y۲m =
−y۲ y۱

−x۲ x۱

AM
= = −۱mAM

۶ − ۵
۱ − ۲

AMy = −x + h

A(۲, ۵)

۵ = −۲ + h ⇒ h = ۷

AMy = −x + ۷x + y = ۷

A( , )x۱ y۱B( , )x۲ y۲

y − = (x − )y۱
−y۲ y۱

−x۲ x۱
x۱

y − ۵ = (x − ۲) ⇒ y − ۵ = −x + ۲ ⇒
۶ − ۵
۱ − ۲

x + y = ۷

AB
M( , )

+x
A

x
B

۲

+y
A

y
B

۲
ABMM

⇒ { ⇒ { ⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

= ⇒ = −۱
+x

A
x
B

۲
x
M

a − ۱ + ۲b + ۵
۲

= ⇒ = ۴
+y

A
y
B

۲
y
M

b − ۵ + ۲a + ۱
۲

a + ۲b = −۶
۲a + b = ۱۲

a = ۱۰
b = −۸

ab = −۸۰

A( , )xA yAM( , )x
M

y
M

B(۲ − , ۲ − )x
M

x
A

y
M

y
A
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با توجه به نکته ی بالا، قرینه ی نقطه ی  نسبت به نقطه ی   عبارت است از:

طبق فرض مختصات این نقطه به صورت  است. پس :

گزینه 4 - 12

، برابر است با: نکته: شیب خط گذرا از نقاط  و 

نکته: دو خط غیر موازی با محورهای مختصات، زمانی بر هم عمودند که حاصل ضرب شیب هایشان برابر  باشد.

شیب خط گذرا از نقاط   و  برابر است با:

با توجه به شکل،  بر  عمود است، پس:

، داریم: نقطه  را به صورت  در نظر می گیریم. با توجه به اینکه  

نکته: در متوازی الاضلاع قطرها یکدیگر را نصف می کنند، پس اگر نقطه ی  محل تقاطع قطرهای متوازی الاضلاع  باشد، می توان نوشت: گزینه 3 - 13
 

A B

D C

O

،  و  مختصات رئوس متوازی الاضلاع  هستند. پس با استفاده از نکته ی بالا داریم:  ، طبقه فرض نقاط 

گزینه 1 - 14

( برابر است با:   )طول پاره خط   نکته: فاصله ی نقاط  و 

نکته )قضیه ی فیثاغورس(: در مثلث قائم الزاویه، مربع وتر با مجموع مربعات دو ضلع دیگر برابر است.

طول پاره خط  برابر طول قطر مربع است که با توجه به نکته ی بالا برابر است با:

اگر طول ضلع مربع  باشد، طبق رابطه ی فیثاغورس در مثلث قائم الزاویه ی  خواهیم داشت:

B

A

C

D

a

32

. بنابراین محیط این مربع برابر است با: 

، طول قطر برابر   است. تذکر: در مربعی به طول ضلع 
گزینه 2 - 15

   نکته: شیب خط گذرا از نقاط  و  برابر است با:

  C

B
A

،  و  در یک راستا قرار دارند، باید شیب  و شیب  برابر باشد. با توجه به اینکه نقاط 

نکته: طول پاره خط  برابر است با: گزینه 3 - 16

نکته )عکس قضیه ی فیثاغورس(: اگر در یک مثلث، مربع یک ضلع برابر مجموع مربعات دو ضلع دیگر باشد، آن گاه آن مثلث قائم الزاویه است.
نکته: مساحت مثلث قائم الزاویه، برابر نصف حاصل ضرب طول اضلاع قائمه است.

A(a − ۱, b − ۵)M(−۱, ۴)

B(−۲ − a + ۱, ۸ − b + ۵) = B(−a − ۱, −b + ۱۳)

B(۲b + ۵, ۲a + ۱)

{ ⇒ { ⇒ { ⇒
۲b + ۵ = −a − ۱
۲a + ۱ = −b + ۱۳

a + ۲b = −۶
۲a + b = ۱۲

a = ۱۰
b = −۸

ab = ۸۰

A( , )x۱ y۱B( , )x۲ y۲=mAB

−y۲ y۱

−x۲ x۱

−۱

A(۲, ۶)C(۸, ۰)

= = −۱mAC

۰ − ۶
۸ − ۲

ABAC

⋅ = −۱ ⇒ = = = ۱mAB mAC mAB

−۱
mAC

−۱
−۱

B(۰, b)= ۱mAB

= ۱ ⇒ b − ۶ = −۲ ⇒
b − ۶
۰ − ۲

b = ۴

OABCD

⇒ {

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= =xO
+x

A
x
C

۲

+x
B

x
D

۲

= =y
O

+y
A

y
C

۲

+y
B

y
D

۲

+ = +x
A

x
C

x
B

x
D

+ = +y
A

y
C

y
B

y
D

A(۲, ۱)B(۴, −۳)C(۶, ۵)D(a, b)ABCD

{ ⇒ { ⇒
۲ + ۶ = ۴ + a

۱ + ۵ = −۳ + b

a = ۴
b = ۹

ab = ۳۶

A( , )x۱ y۱B( , )x۲ y۲ABAB = ( − + ( −x۲ x۱)۲ y۲ y۱)۲− −−−−−−−−−−−−−−−−−−
√

AC

: d = AC = = طول قطر مربع= (۳ − ۷ + (۹ − ۵)۲ )۲
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ ۱۶ + ۱۶
− −−−−−−

√ ۳۲
−−

√

aABC

+ = ( ⇒ ۲ = ۳۲ ⇒ = ۱۶ ⇒a۲ a۲ ۳۲
−−

√ )۲ a۲ a۲ a = ۴

۴ × ۴ = ۱۶

ad = a۲
−−

√

A( , )x۱ y۱B( , )x۲ y۲=m
AB

−y۲ y۱

−x۲ x۱

ABCABBC

= ⇒ = ⇒ =m
AB

m
BC

(۲a − ۲) − ۱
(a + ۱) − ۴

(۲a − ۵) − (۲a − ۲)

(a + ۳) − (a + ۱)

۲a − ۳
a − ۳

−۳
۲

⇒ ۴a − ۶ = −۳a + ۹ ⇒ ۷a = ۱۵ ⇒ a =
۱۵
۷

AB

AB = ( − + ( −x
B

x
A

)۲ y
B

y
A

)۲− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√
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ابتدا طول هر یک از اضلاع مثلث را تعیین می کنیم:

با توجه به اینکه بین اضلاع این مثلث رابطه ی  برقرار است، نتیجه می گیریم مثلث  در رأس  قائمه است. پس مساحت آن برابراست با:

M N

P

گزینه 3 - 17

 نکته: شیب خط گذرا از نقاط   و  برابر است با:

 

B

C
A

D

نکته: دو خط غیر موازی محورهای مختصات، زمانی برهم عمودند که حاصل ضرب شیب هایشان برابر  باشد.

شیب ضلع  برابر است با: 

طبق شکل، ضلع  بر ضلع  عمود است، پس : 

حال برای نوشتن معادله ی ضلع  دو راه حل ارائه می کنیم:

راه حل اول: نکته: معادله ی خطی با شیب  و عرض از مبدأ  به صورت   است.

  می باشد، چون  روی این ضلع قرار دارد پس مختصات آن در معادله ی این ضلع صدق می کند. شیب ضلع  برابر  است. پس معادله ی آن به صورت  

بنابراین معادله ی ضلع  عبارت است از:

، عبارت است از: راه حل دوم: نکته: معادله ی خط گذرا از نقطه ی  با شیب 

(، عبارت است از: با توجه به نکته ی بالا، معادله ی ضلع  )گذرا از نقطه ی  با شیب 

نکته: فاصله ی نقطه ی   از خط   برابر است با: گزینه 1 - 18

  محاسبه می کنیم: ابتدا با استفاده از نکته ی بالا، فاصله ی نقطه ی   را از خط  

  است، پس: طبق فرض این مقدار برابر 

.   برابر است با:   بنابراین حاصل ضرب مقادیر متمایز  

نکته: دو خط زمانی موازی اند که شیب هایشان برابر باشد. گزینه 3 - 19

نکته: دو خط غیرموازی محورهای مختصات، زمانی بر هم عمودند که حاصل ضرب شیب هایشان برابر  باشد.

MN = = ۵ , MP = = ۵(۷ − ۴ + (۶ − ۲)۲ )۲
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ (۰ − ۴ + (۵ − ۲)۲ )۲
− −−−−−−−−−−−−−−−

√

NP = = = ۵(۰ − ۷ + (۵ − ۶)۲ )۲
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ ۵۰
−−

√ ۲
−−

√

N = M + MP ۲ N ۲ P ۲MNPM

S = MN × MP = × ۵ × ۵ = = ۱۲٫۵
۱
۲

۱
۲

۲۵
۲

A( , )x۱ y۱B( , )x۲ y۲

=m
AB

−y۲ y۱

−x۲ x۱

−۱

AB= =m
AB

۴ − ۱
۱۰ − ۵

۳
۵

ADAB= = −m
AD

−۱
m

AB

۵
۳

AD

mhy = mx + h

AD−
۵
۳

y = − x + h
۵
۳

A(۵, ۱)

۱ = − (۵) + h ⇒ h = ۱ + =
۵
۳

۲۵
۳

۲۸
۳

AD

y = − x + ⇒ ۳y + ۵x = ۲۸
۵
۳

۲۸
۳

A( , )x۱ y۱m

y − = m(x − )y۱ x۱

ADA(۵, ۱)= −m
AD

۵
۳

y − ۱ = (x − ۵) ⇒ y − ۱ = − x + → y = − x + → ۳y + ۵x = ۲۸
−۵
۳

۵
۳

۲۵
۳

۵
۳

۲۸
۳

A( , )x۰ y۰ax + by + c = ۰

d =
a + b + c∣∣ x۰ y۰ ∣∣

+a۲ b۲− −−−−−
√

A(a, a − ۱)۵x − ۱۲y − ۱۲ = ۰

AH = =
|۵a − ۱۲(a − ۱) − ۱۲|

+۵۲ ۱۲۲
− −−−−−−

√

|۷a|

۱۳

۲۱
۱۳

= ⇒ |۷a| = ۲۱ ⇒ |a| = ۳ ⇒
|۷a|

۱۳
۲۱
۱۳

a = ±۳

a−۳ × ۳ = −۹

−۱
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نکته: اگر خط  بر دو خط   و  در صفحه عمود باشد، آن گاه  و  با هم موازی اند.

طبق فرض، خط  بر دو خط  و  عمود است، پس خط های  و  با هم موازی اند، بنابراین شیب هایشان برابر است:

  و   می باشد. پس معادله ی خط های  و  به صورت 

 

y =: nx + 4
y =:d x +7m( (-5

y =:d´ x- 1m( (-7

، بنابراین:     بر این خط ها عمود است، نتیجه می گیریم:   حال با توجه به اینکه خط  

نکته: خط مماس بر دایره در نقطه ی تماس بر شعاع نظیر عمود است. گزینه 4 - 20

نکته: فاصله ی نقطه ی  از خط   برابر است با:

  و  برابر است با: نکته: فاصله ی دو نقطه ی  

نکته )قضیه  فیثاغورس(: در مثلث قائم الزاویه، مربع وتر برابر مجموع مربعات دو ضلع دیگر است.

  می نامیم. در این صورت مثلث   در رأس  قائم الزاویه است. نقطه ی تماس را  
بنابراین با استفاده از قضیه ی فیثاغورس در این مثلث داریم:

 

W -1( 2, (
A 3( 2, (

B

  و   است که برابر است با:  فاصله ی نقاط 

 فاصله ی نقطه ی  از خط   است که برابر است با:

با جایگذاری این مقادیر در  داریم:

گزینه 2 - 21
راه حل اول:

برای به‌دست آوردن فاصله‌ی دو خط موازی کافیست یک نقطه‌ی دلخواه روی یکی از خطوط در نظر بگیرید و فاصله‌ی آن را از خط دیگر به‌دست آورید.

  صدق می‌کند، فاصله‌ی  از خط  برابر است با: نقطه‌ی   در معادله‌ی خط  

راه حل دوم:
ابتدا با تغییراتی معادلات هر خط را به یک فرم تبدیل می‌نمائیم.

حال با استفاده از رابطه زیر فاصله دو خط موازی را محاسبه می‌نماییم.

  می‌گذرند. لذا مختصات این نقطه در هر دو معادله صدق می‌کند: هر دو خط از نقطه‌ی  گزینه 2 - 22

از طرفی بنابر فرض سؤال، دو خط بر هم عمودند. شیب آن‌ها را پیدا می‌کنیم:

Ldd
′

dd
′

Ldd
′

dd
′

m − ۵ = ۷ − m ⇒ m = ۶

dd
′

y = x + ۷y = x − ۱

y = nx + ۴n = −۱m − n = ۷

A( , )x۰ y۰ax + by + c = ۰

d =
a + b + c∣∣ x۰ y۰ ∣∣

+a۲ b۲− −−−−−
√

A( , )x۱ y۱B( , )x۲ y۲

AB = ( − + ( −x۲ x۱)۲ y۲ y۱)۲− −−−−−−−−−−−−−−−−−−
√

BABWB

A + B = A ⇒ A = A − B (∗)B۲
W

۲
W

۲ B۲
W

۲
W

۲

AWA(۳, ۲)W(−۱, ۲)

AW = = ۴(۳ + ۱ + (۲ − ۲)۲ )۲
− −−−−−−−−−−−−−−−

√

BWW(−۱, ۲)y − ۲x + ۴ = ۰

BW = =
|۲ − ۲(−۱) + ۴|

+۱۲ ۲۲
− −−−−−

√

۸

۵
−−

√

(∗)

A = − ( = ۱۶ − = = ⇒B۲ ۴۲ ۸

۵
−−

√
)۲ ۶۴

۵
۸۰ − ۶۴

۵
۱۶
۵

AB =
۴

۵
−−

√

M(۸, ۴)۵x − ۱۲y + ۸ = ۰M−۱۰x + ۲۴y + ۱۰ = ۰

d = = = ۱
|−۱۰ × (۸) + ۲۴ × (۴) + ۱۰|

+۱۰۲ ۲۴۲
− −−−−−−−

√

|۲۶|

۲۶

−۱۰x + ۲۴y + ۱۰ = ۰ ۵x − ۱۲y − ۵ = ۰ → a = ۵ , b = −۱۲ , c = −۵ , = ۸− →−−
÷(−۲)

c′

d = = = = = ۱
c −∣

∣ c
′∣
∣

+a۲ b۲− −−−−−
√

|−۵ − ۸|

+ (−۱۲۵۲
)۲

− −−−−−−−−−
√

۱۳

۱۶۹
−−−

√

۱۳
۱۳

(۱, ۲)

(∗)

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

−b(۱) + (a − b)(۲) − ۸ = ۰ ⇒ ۲a − ۳b − ۸ = ۰

۳a(۱) + b(۲) − c = ۰ ⇒ ۳a + ۲b − c = ۰
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از آنجایی که شیب دو خط بر هم عمودند داریم:

، مقدار  قرار می‌دهیم: در رابطه‌های دستگاه  به جای 

  برابر است با:   و   نکته : فاصله ی دو نقطه ی   گزینه 1 - 23

نکته: لوزی یک متوازی الاضلاع با چهار ضلع برابر است.

  معادله ی قطرهای این لوزی هستند.   و   مطابق شکل مقابل و با توجه به صورت سؤال می توان فهمید خطوط  

  را تعیین کرد.   و   پس می توان مختصات رئوس  

  و  ، همچنین نقطه ی  محل تقاطع خطوط     است، پس:    و   نقطه ی  محل تقاطع خطوط  

 است، پس:  بنابراین طول ضلع این لوزی برابر است با:

. در نتیجه محیط این لوزی برابر است با:  
تذکر: در برخی سؤالات مانند این سؤال، رسم شکل به درک و حل سؤال کمک شایانی می کند.

B

A

O´
y = 2

x = 3
y = -6 x 8+

 

، پس داریم: ، هرگاه دو خط بر هم عمود باشند شیب یکی قرینه و معکوس دیگری است یعنی  ها دارای عرض صفر می‌باشد یعنی  هر نقطه روی محور  گزینه 1 - 24

حال معادله خط مورد نظر برابر است با:

دو نقطه‌ی  و  هم‌طول هستند، پس: گزینه 1 - 25

   طول پاره‌خط 

 

 

چون  است، پس مثلث  متساوی‌الساقین است.

می‌دانیم شعاع دایره، در نقطه‌ی تماس بر خط مماس بر دایره عمود است. لذا برای به‌دست آوردن اندازه‌ی شعاع دایره کافیست فاصله‌ی مرکز دایره به مختصات  تا خط گزینه 2 - 26

 را محاسبه کنیم:

W

H

R

هر خط مماس بر دایره در محل مماس بر شعاع گذرنده از نقطۀ مماس عمود است، پس داریم: گزینه 2 - 27

−bx + (a − b)y − ۸ = ۰ ⇒ (a − b)y = bx + ۸

⇒ y = x + ⇒ =
b

(a − b)

۸
(a − b)

m۱
b

a − b

۳ax + by − c = ۰ ⇒ by = −۳ax + c ⇒ y = − x + ⇒ = −
۳a
b

c

b
m۲

۳a
b

= −۱ ⇒ × (− ) = −۱ = −۱ ⇒ ۳a = a − b ⇒m۱m۲
b

a − b

۳a
b

−→−
b≠۰ −۳a

a − b
۲a = −b

(∗)۲a−b

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
۲a − ۳b − ۸ = ۰ −۴b − ۸ = ۰ ⇒ ,− →−−−

۲a=−b

b = −۲ a = ۱

۳a + ۲b − c = ۰ ⇒ ۳ × (۱) + ۲ × (−۲) − c = ۰ ⇒ ۳ − ۴ − c = ۰ ⇒ c = −۱

A( , )x۱ y۱B( , )x۲ y۲

AB = ( − + ( −x۲ x۱)۲ y۲ y۱)۲
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

x = ۳y = ۲

AB

Ay = −۶x + ۸x = ۳A(۳, −۱۰)By = −۶x + ۸

y = ۲B(۱, ۲)

AB = = = = ۲(۳ − ۱ + (−۱۰ − ۲)۲ )۲
− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√ ۴ + ۱۴۴
− −−−−−−

√ ۱۴۸
−−−

√ ۳۷
−−

√

۴AB = ۸ ۳۷
−−

√

xA(−۳, ۰)m ⋅ = −۱m′

۲x + ۳y = −۱ ⇒ ۳y = −۲x − ۱ ⇒ y = − x − ⇒ m = − m = +
۲
۳

۱
۳

۲
۳

− →−−−−−
قرینه و معکوس ۳

۲

y − = m(x − ) , m = , = −۳ , = ۰y۰ x۰
۳
۲

x۰ y۰

y − ۰ = (x − (−۳)) ⇒ y = (x + ۳) ۲y = ۳(x + ۳) ⇒ ۲y = ۳x + ۹
۳
۲

۳
۲

−→
×۲

AB

=AB
¯ ¯¯̄¯̄ ¯̄

+( − )xA xB
۲ ( − )yA yB

۲
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√AB

AB = | − | = |۵ − (−۱)| = ۶yA yB

AC = = = ۵(۷ − ۳ + (۲ − ۵)۲ )۲
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ ۱۶ + ۹
− −−−−−

√

BC = = = ۵(۷ − ۳ + (۲ − (−۱))۲ )۲
− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√ ۱۶ + ۹
− −−−−−

√

BC = ACABC

(۲, −۱)

۶x − ۸y = ۰

a = ۶ , b = −۸ , c = ۰ , = ۲ , = −۱x۰ y۰

R = WH = = = = ۲
a + b + c∣∣ x۰ y۰ ∣∣

+a۲ b۲
− −−−−−

√

|۶ × (۲) − ۸ × (−۱)|

+۶۲ ۸۲
− −−−−−

√

۲۰
۱۰
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( برابر است با: شیب خط مماس )

( برابر است با: ‌معادلۀ خط مماس )

گزینه 3 - 28
طول اضلاع مثلث را به‌دست می‌آوریم.

 

 

 

  است پس مثلث قائم‌الزاویه است.

3

4 5 ‌

  صدق نمی‌کند. پس رأس  روی این خط قرار ندارد.   در معادله‌ی   نقطه‌ی   گزینه 1 - 29

  تا خط   است و داریم: اندازه‌ی ضلع مربع برابر با فاصله‌ی  

  در معادله‌ی خط صدق نمی‌کند، بر آن واقع نیست و وضعیت خط و نقطه به‌صورت زیر است: چون نقطه‌ی  گزینه 2 - 30

A a

a

a

a
H

d

قطر مربع = a 2

مربع ضلع = a

نصفقطر مربع = a 2
2

 

)   )فاصله  از خط 

O(۲, −۳) , A(۸, −۵) → = = = = −m
OA

−y
A

y
O

−x
A

x
O

−۵ − (−۳)

۸ − ۲
−۲
۶

۱
۳

d

= = →md

−۱
m

OA

−۱
−۱
۳

= ۳md

d

y − = (x − ) → y − (−۵) = ۳(x − ۸) → y = ۳x − ۲۹y
A

md x
A

۰ = ۳x − ۲۹ → → ( , ۰)− →−−−−−−−−−−
y=۰

محل تلاقی با محور طول ها
x =

۲۹
۳

۲۹
۳

AC = ( − + ( −x
A

x
C

)۲ y
A

y
C

)۲− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√ = = = ۴(−۱ − ۳ + (۱ − ۱)۲ )۲

− −−−−−−−−−−−−−−−−
√ ۱۶

−−
√

AB = ( − + ( −x
A

x
B

)۲ y
A

y
B

)۲− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√ = = = ۵(−۱ − ۳ + (۱ − (−۲))۲ )۲

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√ ۱۶ + ۹

− −−−−−
√

BC = ( − + ( −x
B

x
C

)۲ y
B

y
C

)۲− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√ = = = ۳(۳ − ۳ + (−۲ − ۱)۲ )۲

− −−−−−−−−−−−−−−−−
√ ۹

−−
√

= +۵۲ ۴۲ ۳۲

→ S = = ۶
۴ × ۳

۲

A(۳, −۱)y = x + ۲A

Ax − y + ۲ = ۰

a = ۱ , b = −۱ , c = ۲

: d = طول ضلع مربع=
|۳ − (−۱) + ۲|

۱ + ۱
− −−−−

√

۶

۲
−−

√

S = ( = = ۱۸
۶

۲
−−

√
)۲ ۳۶

۲

A(۱, −۲)

d : ۳x − ۴y = ۱ ⇒ ۳x − ۴y − ۱ = ۰

: AH = = = ۲ = نصف قطر⇒
|۳(۱) − ۴(−۲) − ۱|

+ (−۴۳۲
)۲

− −−−−−−−−
√

۱۰
۵

a ۲
−−

√

۲
a =

۴

۲
−−

√
Ad

: P = ۴a = ۴ = = محیط مربع۸
⎛

⎝
⎜⎜

۴

۲
−−

√

⎞

⎠
⎟⎟

۱۶ ۲
−−

√

۲
۲
−−

√
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7 - 3

8 - 4

9 - 2

10 - 2
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14 - 1
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